ANNEXE V ter
EXEMPLES DE CALCUL

I - Exemples de calcul de la Part d'EnR

Formule générale = point [74] de la circulaire
PCI

%
Volum ebiacarbumnt

) + (PCI

vol. biocarburant

Part d'EnR =100 *

* Volume

vol.carburant carburant. fossile vol . biocarburant

[(PCI * VOlumebiocarbumm)]

VOlume~carburantfossile = Volume.\14C carburant - Volume -piocarburant

Formule générale avec deux types de biocarburants incorporés = point [82] de la circulaire
Part d'EnR=
[(PC[voz,bioz ¥ VOl“meme) + (PCIvol.b[OZ * Volumey, 2)]

* VOlumecarburant.fossile) + (PCIvol.biol * VOlumebiol) + (PC]vol.biz)Z * VOlumebiOZ)]

100 *

vol . carburant

(Pct

Volume cqrbyrant fossile = Volume.pAC carburant - Volume.pjop - Volume pipo

Formule applicable aux dérivés du bio-éthanol et du bio-méthanol incorporés dans les essences = point
[75] de la circulaire

Pour les dérivés du bio-éthanol et du bio-méthanol, les volumes sont exprimés en volume de produit ramené a taux
de référence de contenu en bio-éthanol ou en bio-méthanol. Exemple : les quantités d'ETBE sont exprimées en
volume contenant 47 % vol. d’équivalent éthanol.

Les dérivés du bio-éthanol et du bio-méthanol ne contiennent qu’une partie d’énergie renouvelable, ici dénommée
Taux EnR.pjoDérivé - - Exemple : L'ETBE contient 37 % d’énergie renouvelable.

(T auxEnR * PCI

*
bioDérivé vol.bioDérivé Volume bioDérivé )

Part d’EnR= 100 *
) + (PC]

[( PCI * Volume vol . bioDérivé * VOlumebioDérivé)]

vol.essence essence . fossile

Volume. essence.fossile = Volume .MAC.essence - Volume. pjoDérivé

Formule applicable aux biocarburants éligibles au double comptage avec plafonnement du double
comptage = point [76] de la circulaire
Part d'EnR=

100 * [(2 * PCly, cp * VOlumebioACD) + (PC]bioACS * VOZumebio.CS)]

[(PCI * VOZumecarburant.fossile) + (PC]bio.CD * VOlumebio.CD) + (PCIbio.CS * VOZumebio.CS)]

vol . carburant

Volumebio.CD = Volume de biocarburant compté double, c’est-a-dire : Volume de biocarburant éligible au double
comptage et retenu au titre du double comptage aprés application du plafonnement du double comptage.
Volumep;, cs = Volume de biocarburant compté simple, c¢’est-a-dire : Volume de biocarburant éligible au double

comptage non compté double aprés application du plafonnement du double comptage + Volume de biocarburant
non ¢éligible au double comptage.



EXEMPLE 1 : incorporation d'EMHYV dans le gazole

Durant l'année n, un opérateur a mis a la consommation 200 000 litres de gazole dont :

- 148 000 litres de gazole dans lesquels 1'opérateur a incorporé en entrepot fiscal de stockage 10 000
litres d'EMHYV.

- 2000 litres de gazole livrés depuis un autre Etat membre de I’'UE. Le document d’accompagnement
¢lectronique (DAE) atteste d’une incorporation de 112 litres d’EMHYV.

- 50 000 litres de gazole importés qui contenaient, d’apres le document administratif unique (DAU), 6,5
% volume d’EMHYV, soit 3 250 litres d'EMHY.

Au total, I’opérateur peut se prévaloir de 10 000 + 112 + 3 250 = 13 362 litres d'EMHY incorporés dans
le gazole mis a la consommation.

I1 présente a I’appui de sa déclaration de TGAP des certificats de teneur pour un volume d'EMHYV total de
13 362 litres.

= Calcul de la Part d'EnR

PCI * Volume
Part d'EnR = 100 * vol .EMHV EMHV)
[(PCIvol.gazole * VOlumegazole.fossile) * (PC[VOI.EMHV * VOlumeEMHV)]
Les données sont :
Volumeyac garoe. = 200 000 litres
VolumeEMHV = 13 362 litres PCIvol.EMAG: 33 MJ/1
Volume. =200 000 — 13 362 = 186 638 litres PClo1 gazole = 36 MJ/1
gazole.fossile
%
Partd'EnR =100 * (33 13362) =6,16%

(36 * 186638 )+(33 * 13362]]

La Part d'EnR incorporée pour cet opérateur est de 6,16 %.



EXEMPLE 2 : incorporation d'EMHY dans le gazole et le GNR

Durant 'année n, un opérateur a mis a la consommation 200 000 litres de gazole et 15 000 litres de GNR
dont :

- 148 000 litres de gazole dans lesquels 1'opérateur a incorporé en entrepot fiscal de stockage 10 000
litres d'EMHYV.

- 15000 litres de gazole dans lesquels 1'opérateur a incorporé en entrepdt fiscal de stockage 1 000 litres
d'EMHV.

- 2000 litres de gazole livrés depuis un autre Etat membre de I’'UE. Le document d’accompagnement
¢lectronique (DAE) atteste d’une incorporation de 112 litres d’EMHYV.

- 50 000 litres de gazole importés qui contenaient, d’apres le document administratif unique (DAU), 6,5
% volume d’EMHYV, soit 3 250 litres d'EMHYV.

Au total, "opérateur peut se prévaloir de 10 000 + 1 000 + 112 + 3 250 = 14 362 litres d'EMHYV
incorporés dans le gazole et le GNR mis a la consommation.

II présente a I’appui de sa déclaration de TGAP des certificats de teneur pour un volume dEMHYV total de
14 362 litres.

2 Calcul de la Part d’EnR

PCL,; gy ™ VOlumeEMHV)

Part d'EnR =100 *
)+ (PCI

[(PCI * Volume * VolumeEMHV)]

vol. gazole gazole. fossile vol. EMHV
Les données sont :
Volumeyac gazoe. = 200 000 litres
Volumeyacone = 15 000 litres
Volumewacgar taxable = 7 500 litres =50 % des MAC de GNR
VolumeEMHv = 14 362 litres PCI\,O],EMAG: 33 MJ/1
VOlume.gazole.fossile — 200000 +7500—-14362= PClo1 gazole = 36 MJ/1
193 138 litres
*
Partd’EnR =100 * (33 14 362) =6,38%

[(36 * 193 138)+(33 * 14 362]]

La Part d'EnR incorporée pour cet opérateur est de 6,38 %.



EXEMPLE 3: Incorporation d'EMHU éligible au double comptage dans le gazole avec
plafonnement du double comptage

Durant I’année n, un opérateur a mis a la consommation 200 000 litres de gazole dans lesquels il a
incorporé¢ 7 000 litres dEMHU ¢ligible au double comptage.

Il présente a I’appui de sa déclaration de TGAP des certificats de teneur pour un volume dEMHU éligible
au double comptage de 7 000 litres.

= Calcul du volume d'EMHU pouvant bénéficier du double comptage :

Le double comptage des EMHU est plafonné a 0,35 % des quantités de gazoles mises a la consommation
dans I’année exprimées en énergie.

Seules les quantités dEMHU correspondant a une Part d'EnR de 0,35 % seront prises en compte au titre
du double comptage pour le double de leur valeur énergétique réelle.

Les quantités d'EMHU qui sont au-dela de ce plafond sont comptabilisées, si la réglementation le permet,
pour le simple de leur valeur énergétique.

VOZumeEMHU.compte.double _ (VOZumeMAC.gazole * Taux 4, iafonnement * PCIvol.gazole)
[(100 * PC[VG[.EMHU) + Taux o piaomnement = \PCLoor gazote - PC[VOI.EMHU)]
Les données sont :
Volumeyac =200 000 litres
Volumepvny = 7 000 litres PClyorpmnu= 33 MJ/1

Volumegole fossie= 200 000 —7 000 = 193 000 litres PClyol,gazoe = 36 MJ/1

(200 000 * 0,35 * 36|
100 * 33) + 0,35 * (3633

VOlumeEMHU.comple.double: [( = 763’39 litres

Le volume maximum d'EMHU pouvant étre pris en compte au titre du double comptage Volume gmuu compte double =
763 litres.

Le volume d'EMHU ¢éligible au double comptage qui peut étre pris en compte au titre du double comptage, ou
volume d'EMHU compté double Volume gmuu cp, €st dans ce cas, égal au volume maximum pouvant étre pris en
compte au titre du double comptage.

Volume vy cp- Volume evnu compte dounte = 763 litres

Le volume d'EMHU ¢éligible au double comptage qui ne peut pas étre pris en compte au titre du double comptage
ou volume d'EMHU compté simple Volume gyuycs= 7 000 — 763 soit 6 237 litres

= Calcul de la Part d'EnR

[(2 * PClpypy * VOlumeEMHU.CD) + (PCIEMHU * VOlumeEMHU.CS)]

(Pct

Part d'EnR =100 *
* Volume ., fossﬂe) + (PCI oy Volume EMHU)]

vol. gazole

(2 %33 % 763] + (33 * 6237
(36 * 193000) + (33 * 7000)

Part d'EnR =100 * { } =3,57%

La Part d'EnR incorporée pour cet opérateur est de 3,57 %



EXEMPLE 4 : Incorporation de bio-éthanol et de bio-ETBE non éligibles au double comptage dans
I'essence .

Durant I'année n, un opérateur a mis a la consommation 250 000 litres de supercarburant dans lesquels il a
incorporé 16 000 litres de bio-éthanol et 22 000 litres de bio-ETBE (ramené a un volume de bio-ETBE
contenant 47 % vol. d’équivalent éthanol).

Ces biocarburants ne sont pas ¢ligibles au double comptage.

I1 présente a I'appui de sa déclaration de TGAP des certificats de teneur pour un volume de bio-éthanol de
16 000 litres non ¢ligible au double comptage et pour un volume de bio-ETBE de 22 000 litres non
¢ligible au double comptage.

= Calcul de la Part d'EnR

Partd'EnR=

vol. bioéthanol

[(P C1 * VOlumebioéthanol)+ (T auxEnRy;, prpe* PCLop pioprpe* Volume bioETBE)]

vol . essence

=100 *
|

( PCI * VOlumeessence ) + (PCIvol. bioéthanol * VOIumebioéthanol) +( PCIvol. bioETBE *Volum €hioETBE )]

Les données sont :

Volumewac =250 000 litres Taux EnRyioeree =37 %
Volumeyioerge = 22 000 litres PClLoipiorrse = 27 MJ/1
Volumepioshanot = 16 000 litres PClio1piosthanot = 21 MI/1
Volumeessence fossie = 250 000 — 22 000 -16 000= 212 000 litres PClioressence = 32 MJ/1

(2116 000)+(0,37%27%22 000|
(32212 000)+(21 %16 000]+(27%22 000|

Partd’EnR = 100 * =17,20%

La Part d'EnR incorporée pour cet opérateur est de 7,20 %.



EXEMPLE 5 : Incorporation de bio-éthanol éligible au double comptage et de bio-éthanol non
éligible au double comptage dans I’essence

Durant I’année n, un opérateur a mis a la consommation 2 500 000 litres de supercarburant dans lesquels
il a incorporé 16 000 litres de bio-éthanol éligible au double comptage et de 10 000 litres de bio-éthanol
non ¢ligible au double comptage.

Il présente a 1’appui de sa déclaration de TGAP des certificats de teneur pour un volume de 16 000 litres
de bio-éthanol éligible au double comptage et pour un volume 10 000 litres de bio-éthanol non éligible
au double comptage.

= Calcul du volume de bio-éthanol pouvant bénéficier du double comptage :

Le double comptage est plafonné a 0,25 % des quantités d’essences mises a la consommation dans 1’année
exprimées en énergie.

Seules les quantités de bio-éthanol correspondant a une Part d'EnR de 0,25 % seront prise en compte au
titre du double comptage pour le double de leur valeur énergétique réelle.

Les quantités de bio-éthanol qui sont au-dela de ce plafond sont comptabilisées pour le simple de leur
valeur énergétique.

Les données sont :
Volumeyac = 2 500 000 litres

Volumepioetanol ciigivie pc = 16 000 litres
Volumepioethanol non éligible DC — 10 000 litres PClyoipiocthanot = 21 MIJ/
Volumeessence fossie = 250 000 — 16 000 — 10 000 = 2 474 000 litres PClo1essence = 32 MJ/1
Volume _ ( VOlumeMAC. essence * Taux de . plafonnement * PC[vol. essence

PCI - PCI

vol . essence

Bio . éthanol . compte . double %*
[(100 pPCI volAbio.éthanol)]

vol.bio.éthanol) + Tauxdaplafbnnement *
soit
(2500000 %0,25%32)

Volume g, sanol. compte. double = [(100*21) +0,25* (32_21)]

= 9511,35 litres

Le volume maximum de bio-éthanol pouvant étre pris en compte au titre du double comptage
Volume bio.éthanol compte double = 9 511 litres.

Le volume de bio-éthanol éligible au double comptage qui peut étre pris en compte au titre du double comptage, ou
volume de bio-éthanol compté double Volume Bio-éthanol CD, est dans ce cas, égal au volume maximum pouvant
étre pris en compte au titre du double comptage.

Volume Bio-éthanol DC- Volume bio.éthanol compte double - 9 511 litres

Le volume de bio-¢éthanol ¢éligible au double comptage qui ne peut pas étre pris en compte au titre du double
comptage est de 16 000 - 9 511 = 6 489 litres.
Le volume total de bioéthanol compté simple Volume Bio-éthanol SC = 6 489 + 10 000 = 16 489 litres

= Calcul de la Part d'EnR
(2% PcI
(PCI

& &
bio.éthanot + VOMME o o DC) + (P Clyio . sthanor VOlumebio.éthanol.SC)]

Partd'’EnR =100 *

* Volume

vol . essence

) + (PCIbio.éthanol * VOl”mebmézhanoz)]

essence. fossile
soit
[(2%21*9511) + (21 * 16 489]]

Partd'EnR = 100% =0, 94 %
(32 %2474 000) + (21 * 26 000)]

La Part d'EnR incorporée pour cet opérateur est de 0,94 %.



EXEMPLE 6 : Acquisition d'EnR non éligible au double comptage sous forme de certificat de
transfert de droit a déduction, sans incorporation de biocarburants

Durant I’année n, un opérateur a mis a la consommation 550 000 litres de gazole.

Il n’a pas incorporé de biocarburant au cours de I’année.

Il bénéficie d’un certificat de transfert de droit a déduction pour 15 428 MJ d'EnR non éligible au
double comptage qu’il présente a ’appui de sa déclaration de TGAP.

I ne produit pas de certificat de teneur a ’appui de sa déclaration de TGAP.

= Calcul de la Part d'EnR

L'EnrR acquise sous forme de certificat de droit a déduction est prise en compte pour le calcul de la Part
d'EnR en tant qu'EnR (au numérateur) et non comme un volume de biocarburant incorporé (ne figure pas
au dénominateur en déduction des volumes de carburant mis a la consommation)

L'EnR prise en compte pour le calcul de la Part d'Enr ne provient que de certificats de droit a déduction.

Formule

EnR .
Partd'EnR=100 * acquise
pct * VOlumeMA C.carburant

vol. carburant

Les données sont :
Volumemac = 550 000 litres PClyorgazole =36 MJ/1
EnR ,cquise = 15428 MJ PClLoemac = 33 MJ/I

15428

Part dEnR=100 * ——=22°___
(36 * 550 000)

=0,078%

La Part d'EnR pour cet opérateur est de 0,08 %.



EXEMPLE 7 : Acquisition d'EnR éligible au double comptage sous forme de certificat de transfert
de droit a déduction, sans incorporation de biocarburants

Durant I’année n, un opérateur a mis a la consommation 550 000 litres de gazole.
1 n’a pas incorporé de biocarburant au cours de I’année.

Il bénéficie d’un certificat de transfert de droit a déduction pour 75 428 MJ d'EnR éligible au double
comptage qu’il présente a 1’appui de sa déclaration de TGAP.

I ne produit pas de certificat de teneur a I’appui de sa déclaration de TGAP.
= Calcul de la quantité d'EnR pouvant bénéficier du double comptage :

Le double comptage est plafonné a 0,35 % des quantités de gazoles mises a la consommation dans 1’année
exprimées en énergie.

Seules les quantités d'EnR correspondant a une Part d'EnR de 0,35 % seront prise en compte au titre du
double comptage.
Les quantités d'EnR qui sont au-dela de ce plafond sont comptabilisées pour le simple de leur valeur.

L'EnR prise en compte pour le calcul de la Part d'Enr ne provient que de certificats de droit a déduction.

Les données sont :

Volumewmac gazole = 550 000 litres PClyorgazole = 36 MJ/1
EnR acquise = 75428 MJ PCliolemac =33 MJ/1
Echompte. double = VOZumeMAC . gazole * Taux de. plafonnement * PCIvol. gazole

EnR =550 000 % 0,35% * 36 =69 300 MJ

compte.double

L'EnR maximum pouvant étre pris en compte au titre du double comptage EnR acquise compte double = 69 300
MJ.

L'EnR acquise éligible au double comptage qui peut étre prise en compte au titre du double comptage, ou EnR
acquise comptée double EnR acquise CD, est dans ce cas, égal a I'EnR maximum pouvant étre prise en compte au
titre du double comptage.

EnR acquise CD - EnR acquise compte double - 69 300 MJ

L'EnR acquise éligible au double comptage qui ne peut étre prise en compte au titre du double comptage = 75 428 —

69 300 =6 128 MJ
L'EnR acquise comptée simple EnR acquise SC =6 128 MJ

= Calcul de la Part d'EnR

[(2 * EnR acquiseCD) + (EnR acquisesc)]
(PCI

Part d'Enr =

*
Volum ecarbumnt)

vol.carburant

[(2 % 69 300)+ 6 128]
(36 * 550 000)

Part d'EnR = 100 * = 0,73%

La Part d'EnR incorporée pour cet opérateur est de 0,73 %.



EXEMPLE 8: Acquisition d'EnR sous forme de certificat de transfert de droit a déduction et
incorporation de biocarburants

Durant I’année n, un opérateur a mis a la consommation 5 500 000 litres de gazole.
I1 a incorporé 1 000 litres 'EMHU ¢éligible au double comptage.

Il bénéficie d’un certificat de transfert de droit a déduction pour 25 428 MJ d'EnR éligible au double
comptage qu’il présente a ’appui de sa déclaration de TGAP et 12 125 MJ d'EnR non éligible au
double comptage.

Il présente a 1’appui de sa déclaration de TGAP des certificats de teneur pour un volume de 1 000 litres
d'EMHU éligible au double comptage.

= Calcul de la quantité d’'EnR pouvant bénéficier du double comptage :

Le double comptage est plafonné a 0,35 % des quantités de gazoles mises a la consommation dans I’année
exprimeées en énergie.

Seules les quantités d'EnR correspondant a une Part d'EnR de 0,35 % seront prise en compte au titre du
double comptage.

Les données sont :

Volumewyac = 550 000 litres
VolumeEMHU = 1 000 litres PCIvol.EMHU =33 MJ/l
Volumeg,ole fossie = 350 000 — 1 000 = 549 000 litres PClo1 gazole = 36 MJ/1
Vol ( VOlumeMAC. gazole * Taux de. plafonnement * PCIvol. oazole)
olume .compte . double ' -
i " I:(IOO * PC[vol. EMHU) T Tauxde. plafonnement * PC]VOL gazole ~ PCIVOI.EMHU)]

B _ 550 000 % 0,35  36]
EMHU . compte . double [(100 % 33) + 0,35 * (36_33)]

= 2099,33 litres

Le volume maximum d'EMHU pouvant étre pris en compte au titre du double comptage Volume emuu compte double =
2 099 litres.

Le volume d'EMHU éligible au double comptage incorporé = 1 000 litres peut €tre pris en compte au titre du
double comptage. Volume gvnucp = 1 000 litres

11 reste 1’équivalent énergétique de 1 099 litres dEMHU (2 099 — 1 000) soit 36 267 MJ (1 099 x 33) pouvant étre
pris en compte au titre du double comptage.

L'EnR acquise compte double = 25 428 MJ peut donc étre prise en compte en totalité au titre du double
comptage.

= Calcul de la Part d'EnR :

Part dEnR—100 * [(2 * EnR acquiseDc)+(EnR acquisesc)+(2 * PCL,; p ¥ VolumeEMHU_DC)]

[(PC[vol.gazale * VOlumegazole.fbssile )+( PCIEMHU * VOlumeEMHU)]

(12 %25 428 + (12 125)+(2 * 33 * 1000)]

Part d'EnR =100 *
(36 * 549000 + (33 * 1000

=0,65%

La Part d'EnR incorporée pour cet opérateur est de 0,65 %.



ANNEXE V ter

EXEMPLES DE CALCUL
IT - Exemples de calcul du taux réel de la TGAP

Taux de la TGAP :

Filieres essences = 7,00 %

Filieres gazoles = 7,70 %
avec une Part d’'EnR maximum pouvant étre prise en compte :
— de 7,00 % pour les biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses

— de 0,70 % pour les biocarburants produits a partir de matiéres premieéres d'origine animale ou
végétale énumérées a l'article 21 de la directive 2009/28/CE.

Taux réel de la taxe = Taux de la TGAP — Part d'Enr

EXEMPLE 1] Filiére essences

Un opérateur peut se prévaloir d’une part d'EnR de 6,70 %
Taux réel de la taxe = 7,00 — 6,70 = 0,30 %

& 11 acquittera de la TGAP au taux de 0,30 %

EXEMPLE 2] Filiére essences

Un opérateur peut se prévaloir d’une part d'EnR de 7,00 %
Taux réel de la taxe = 7,00 — 7,00 % =0 %

& Il n’acquittera pas de TGAP

EXEMPLE 3] Filiére essences

Un opérateur peut se prévaloir d’une part d'EnR de 7,50 %
La Part d'EnR est supérieure au taux de la taxe :

& Il n’acquittera pas de TGAP

& 1l pourra céder a un autre opérateur 1’énergie excédentaire a hauteur de -
7,50 — 7,00 =0,50 %



EXEMPLE 4 | Filiere gazoles
Un opérateur peut se prévaloir d’une part d'EnR de :
— 6,70 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses ;

—0,45 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine animale ou
végétale énumérées a ’article 21 de la directive 2009/28/CE apres application du double comptage.

— Il n’a pas incorporé ’EMHA C3.

Part d'EnR pouvant étre prise en compte :

- 6 70 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses - La Part d'EnR est
inférieure au maximum autoris€ pour ces biocarburants (7,00 %) ;

- 0,45 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine animale ou
végétale énumérées a I’article 21 de la directive 2009/28/CE - La Part d'EnR est inférieure au
maximum autorisé pour ces biocarburants (0,70 %).

Part EnR réelle = 6,70 + 0,45 =7,15 %

Part EnR retenue = 6,70+ 0,45 =7,15%
Taux réel de la taxe = 7,70 — 7,15 % = 0,55 %

& 1l acquittera de la TGAP au taux de 0,55 %.

EXEMPLE 5] Filiére gazoles
Un opérateur peut se prévaloir d’une part d'EnR de :
— 7,00 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses ;

—0,70 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premiéres d’origine animale ou
végétale énumérées a 1’article 21 de la directive 2009/28/CE apres application du double comptage.

—1Il n’a pas incorporé d’EMHA C3

Part d'EnR pouvant étre prise en compte :

— 7,00 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses - La Part d'EnR est
¢gale au maximum autorisé pour ces biocarburants (7,00 %) ;

— 0,70 % au titre des biocarburants produits a partir de matieéres premieres d’origine animale ou
végétale énumérées a l'article 21 de la directive 2009/28/CE - La Part d'EnR est égale au maximum
autorisé pour ces biocarburants (0,70 %).

Part EnR réelle = 7,00+ 0,70 = 7,70 %
Part EnR retenue = 7,00+ 0,70 = 7,70 %
Taux réel de la taxe = 7,70 — 7,70 =0 %
& 1l n’acquittera pas de TGAP.



EXEMPLE 6 | Filiere gazoles
Un opérateur peut se prévaloir d’une part d'EnR de :
— 7,20 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses ;

—0,80 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine animale ou
végétale énumérées a ’article 21 de la directive 2009/28/CE apres application du double comptage.

— Il n’a pas incorporé d’EMHA C3
Part d'EnR pouvant étre prise en compte :

- 7,00 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses - La Part d'EnR est
supérieure au maximum autorisé€ pour ces biocarburants (7,00 %) ;

- 0,70 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine animale ou
végétale énumérées a 1’article 21 de la directive 2009/28/CE - La Part d'EnR est supérieure au
maximum autorisé pour ces biocarburants (0,70 %).

Part EnR réelle = 7,20 + 0,80 = 8,00 %

Part EnR retenue = 7,00+ 0,70 = 7,70 %

Taux réel de la taxe = 7,70 — 7,70 =0 %

& Il n’acquittera pas de TGAP.

& 1l pourra céder a un autre opérateur l'énergie excédentaire a hauteur de :

— 7,20 —7,00 = 0,20 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses ;

—0,80 — 0,70 = 0,10 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine
animale ou végétale énumérées a I’article 21 de la directive 2009/28/CE.

EXEMPLE 7] Filiére gazoles
Un opérateur peut de prévaloir d’une part d'EnR de :
—de 6,80 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses ;

—de 0,80 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine animale ou
végétale énumérées a I’article 21 de la directive 2009/28/CE aprées application du double comptage.l

— Il n’a pas incorporé d’EMHA C3
Part d'EnR pouvant étre prise en compte :

- 6,80 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses - La Part d'EnR est
inférieure au maximum autorisé pour ces biocarburants (7,00 %) ;

- 0,70 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine animale ou
végétale énumérées a l'article 21 de la directive 2009/28/CE - La Part d'EnR est supérieure au
maximum autorisé pour ces biocarburants (0,70%).

Part EnR réelle = 6,80 + 0,80 = 7,60 %

Part EnR retenue = 6,80+ 0,70 = 7,50 %

Taux réel de la taxe = 7,70 — 7,50 = 0,20 %

& 1l acquittera de la TGAP au taux de 0,20 %

& 1l pourra cependant céder a un autre opérateur [’énergie excédentaire a hauteur de :

0,80 — 0,70 = 0,10 % au titre des biocarburants produits a partir de matieres premicres d’origine
animale ou végétale énumérées a I’article 21 de la directive 2009/28/CE.



EXEMPLE 8] Filiere gazoles
Un opérateur peut de prévaloir d’une part d'EnR de :
— 7,20 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses ;

—0,50 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine animale ou
végétale énumérées a ’article 21 de la directive 2009/28/CE apres application du double comptage.

— Il n’a pas incorporé ’EMHA C3
Part d'EnR pouvant étre prise en compte :

- 7, 00 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses - La Part d'EnR est
supérieure au maximum autorisé€ pour ces biocarburants (7,00 %) ;

- 0,50 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine animale ou
végétale énumérées a ’article 21 de la directive 2009/28/CE - La Part d'EnR est inférieure au
maximum autorisé pour ces biocarburants (0,70 %).

Part EnR réelle = 7,20+ 0,50 = 7,70 %

Part EnR retenue = 7,00 + 0,50 = 7,50 %

Taux réel de la taxe = 7,70 — 7,50 = 0,20 %

& Il acquittera de la TGAP au taux de 0,20 %

& 1l pourra cependant céder a un autre opérateur [’énergie excédentaire a hauteur de :

- 7,20 —7,00 = 0,20 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses.

EXEMPLE 9 | Filiere gazoles
Un opérateur peut de prévaloir d’une part d'EnR de :
— 7,20 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses ;

—0,50 % au titre des biocarburants produits a partir de matieres premieres d’origine animale ou
végétale énumérées a ’article 21 de la directive 2009/28/CE apres application du double comptage.

— 0,40 % au titre des autres biocarburants (EMHA C3)
Part d'EnR pouvant étre prise en compte :

-7, 00 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses - La Part d'EnR est
supérieure au maximum autorisé pour ces biocarburants (7,00 %) ;

—0,50 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicéres d’origine animale ou
végétale énumérées a ’article 21 de la directive 2009/28/CE - La Part d'EnR est inférieure au
maximum autorisé pour ces biocarburants (0,70 %).

- 0,40 % au titre des autres biocarburants (EMHA C3) - pas de plafonnement
Part EnR réelle = 7,20+ 0,50 + 0,40 = 8,10 %

Part EnR retenue = 7,00 + 0,50 + 0,40 = 7,90 %

La Part d'EnR retenue est supérieure au taux de la taxe :

& 1l n’acquittera pas de TGAP

& 1l pourra céder a un autre opérateur l’énergie excédentaire a hauteur de :
— 7,90 — 7,70 = 0,20 % au titre des autres biocarburants (EMHA C3).

— 7,20 - 7,00 = 0,20 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses.



EXEMPLE 10 ] Filiére gazoles
Un opérateur peut de prévaloir d’une part d'EnR de :
— 7,30 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses ;

—0,80 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine animale ou
végétale énumérées a ’article 21 de la directive 2009/28/CE apres application du double comptage.

—0,50 % au titre des autres biocarburants (EMHA C3)

Part d'EnR pouvant étre prise en compte :

-7, 00 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses - La Part d'EnR est
supérieure au maximum autorisé pour ces biocarburants (7,00 %) ;

—0,70 % au titre des biocarburants produits a partir de matieres premieres d’origine animale ou
végétale énumérées a I’article 21 de la directive 2009/28/CE - La Part d'EnR est inférieure au
maximum autorisé pour ces biocarburants (0,70 %).

— 0,50 % au titre des autres biocarburants (EMHA C3) - pas de plafonnement
Part EnR réelle = 7,30+ 0,80 + 0,50 = 8,60 %

Part EnR retenue = 7,00 + 0,70 + 0,50 = 8,20 %

La Part d'EnR retenue est supérieure au taux de la taxe :

& Il n’acquittera pas de TGAP

& Il pourra céder a un autre opérateur l’énergie excédentaire a hauteur de :
-8,20-7,70=0,50 % au titre des autres biocarburants (EMHA C3) :
-7,30—-7,00 = 0,30 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses

—0,80 — 0,70 = 0,10 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine
animale ou végétale énumérées a I’article 21 de la directive 2009/28/CE



ANNEXE V ter
EXEMPLES DE CALCUL

IIT - Exemples de calcul du droit a déduction

Filiere essences

Un opérateur qui peut se prévaloir d’'une Part d'EnR lui permettant de ne pas acquitter la taxe (7,00%)
peut céder I'EnR excédentaire a un autre opérateur.

Filieres gazoles

Un opérateur qui peut se prévaloir d’'une Part d'EnR lui permettant de ne pas acquitter la taxe (7,70%)
ppeut céder I'EnR excédentaire a un autre opérateur.

Un opérateur qui peut se prévaloir au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses
d’une Part d'EnR supérieure a la Part d'EnR maximum pouvant étre prise en compte pour ces
biocarburants (7,00%) peut céder I'EnR excédentaire a un autre opérateur, méme si la Part d’EnR totale
n’est pas supérieure a 7,70 %.

Un opérateur qui peut se prévaloir au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premieres
d’origine animale ou vegétale énumérées a l'article 21 de la directive 2009/28/CE d’une Part d'EnR
supérieure a la Part d'EnR maximum pouvant étre prise en compte pour ces biocarburants (0,70 %) peut
céder I'EnR excédentaire a un autre opérateur, méme si la Part d’EnR totale n’est pas supérieure a
7,70 %.

FORMULES A UTILISER

= Calcul de I'EnR cessible filiere essences
Enr = EnR. EnR

cessible incorprée nécessaire . atteinte .objectif

EnR incorporée = EnR totale incorporée apres application du double comptage plafonné

= Calcul de I'EnR cessible filiére gazoles
Enr EnR EnR

cessible incoiprée retenue nécessair

EnR incorporée retenue = EnR totale retenue aprés application du double comptage plafonné et du
plafonnement pour chaque nature de biocarburants

= Calcul de I'EnR nécessaire a ’atteinte de ’objectif pour la filiére essences ou du sous-objectif
pour la filiére gazoles

EnR

nécessaire . atteinte. objectif —

Part EnR cible

100 * Volume

vol.carburant vol.biol

* [(PC[ carburanﬁfossile)-'-(PC] * VOlumebiol)+(PC]vol.bio2* VOlumebi()Z)]



EXEMPLE 1 - Filiére essences

Durant I’année n, un opérateur a mis a la consommation 250 000 litres de supercarburant dans lesquels
il a incorporé 16 000 litres de bio-éthanol et de 22 000 litres de bio-ETBE (ramené a un volume de bio-
ETBE contenant 47 % vol. d’équivalent éthanol). Ces biocarburants ne sont pas éligibles au double
comptage.

11 peut se prévaloir d’une Part d'EnR de 7,20 %.
Pour le calcul de la Part d'EnR voir les exemples au I de ’annexe V ter.

La Part d'EnR est supérieure au taux de la taxe (7,00 %).

& 11 peut céder a un autre opérateur 1’énergie excédentaire a hauteur de 0,20 %

Les données sont :
Volumepmac = 250 000 litres

VolumemeTBE = 22 000 litres PCIvol,bioETBE =27 MJ/
Volumebméthaml = 16 000 litres PCIvol,bioéthanol =21 MJI1
Volumeessence fossie = 250 000 — 22 000 -16 000= 212 000 litres PClioLessence = 32 MJ/1

EnRincorporée = 555 780 MJ

= Calcul de I'EnR nécessaire pour atteindre I’objectif de 7,00 % (taux de la taxe)

EnR

nécessaire . atteinte. objectif —

7,00

00 [(PCI

* Volume PCI * VOlumebio.éthanol)+ (PCIVOIAETBE * VOlumebio. ETBE)]

vol.essence essence . fossile ) + ( vol.ethanol

EnR

nécessaire . atteinte. objectif —

7,00
100

#[(32%212 000)+(21%16 000 )+(27%22 000 )|= 539 980 MJ

= Calcul de L'Enr cessible

Enr = 555780 - 539 980= 15 800MJ

cessible

L’opérateur peut céder une quantité d'EnR de 15 800 MJ non éligible au double comptage pour la
filiére essence.



EXEMPLE 2 - Filiére essences

Durant I’année n, un opérateur a mis a la consommation 250 000 litres de supercarburant dans lesquels
il a incorporé¢ 900 litres de bio-éthanol éligible au double comptage et de 27 000 litres de bio-éthanol
non éligible au double comptage.

11 peut se prévaloir d’une Part d'EnR de 7,86 %.
Pour le calcul de la Part d'EnR voir les exemples au I de [’annexe V ter.

La Part d'EnR est supérieure au taux de la taxe (7,00 %).

& 1l peut céder a un autre opérateur 1’énergie excédentaire a hauteur de 0,86 %

Les données sont :
Volumeyac =250 000 litres

Volumeyioemano €ligible DC = 900 litres PClLoipiocthanor = 21 MJ/1
Volumepioemanos n0ON €ligible DC = 27 000 litres

Volumeessence fossiie = 250 000 — 900 — 27 000= 222 100 litres PClyqLessence = 32 MJ/1
EnRincorporée = 604 800 MJ Part EnR = 7,86 %

EnR éligible DC = 18 900 MJ
EnR retenue pour DC = 18 900 MJ

= Calcul de I'EnR nécessaire pour atteindre 1'objectif de 7,00 % (taux de la taxe)

EnR

nécessaire . atteinte. objectif —

7,00

100 * Volume

[(PCI )+(PC[ * VOlumebio.éthan()/)]

vol.essence essence. fossile vol . ethanol

EnR

nécessaire . atteinte. objectif —

%*[(32*222 100)+(21%27 900)]=538 517 M1J

= Calcul de L'Enr cessible

Enr =604 800 - 538 517 = 66 283MJ

cessible

L’opérateur peut céder une quantité d'EnR de 66 283 MJ pour la filiére essence non éligible au double
comptage.

Le plafond du double comptage n’a pas été atteint, il n’y a donc pas d'EnR éligible au double comptage
non utilisée et donc disponible.



EXEMPLE 3 - Filiére essences

Durant I’année n, un opérateur a mis a la consommation 250 000 litres de supercarburant dans lesquels
il a incorporé 1 600 litres de bio-éthanol éligible au double comptage et de 24 000 litres de bio-éthanol
non éligible au double comptage.

11 peut se prévaloir d’une Part d'EnR de 7,22 %.
Pour le calcul de la Part d'EnR voir les exemples au I de |’annexe V ter

La Part d'EnR est supérieure au taux de la taxe (7,00 %)

& 1l peut céder a un autre opérateur 1’énergie excédentaire a hauteur de 0,22 %

Les données sont :
Volumepac = 250 000 litres
Volumeyioemano €ligible DC = 1 600 litres

Volumeyioetano NON éligible DC = 24 000 litres PClo1piocthanor = 21 MJ/1
Volumecssence fossiie = 250 000 — 1 600 — 24 000= 224 400 litres PClo1essence = 32 MJ/1
EnR incorporée =556 896 MJ Part EnR = 7,22 %

EnR éligible DC =33 600 MJ
EnR retenue pour DC = 19 296 MJ (plafond DC)

= Calcul de I'EnR nécessaire pour atteindre I’objectif de 7,00 % (taux de la taxe)
EnR

nécessaire . atteinte. objectif —

7,00

W * [(PC]vol.essence ¥ VOlumeessencafossile)-F(PC[voLethano[* VOlumebio.éthanol)]
Eanécessaire .atteinte. objectif =

%*[(32*224 400)+(21%25 600)] = 540 288 MJ

= Calcul de L'Enr cessible
Enr =556 896 - 540 288 =16 608 MJ

cessible

Le plafonnement du double comptage ayant été atteint, |’opérateur peut céder de I'EnR éligible au double
comptage (DC) dans la limite de I'EnR cessible totale :

EnR cessible éligible DC = EnR incorporée éligible DC — EnR retenue DC
EnR cessible éligible DC = 33 600 — 19 296 = 14 304 MJ
EnR cessible résiduelle = EnR cessible — EnR cessible éligible DC

EnR cessible résiduelle = 16 608 — 14 304 = 2 304 MJ - Cette EnR n’est pas éligible au double
comptage.

L’opérateur peut céder une quantité d'EnR de 16 608 MJ pour la filiére essences dont :
— 14 304 MJ éligibles au double comptage
— 2304 MJ non éligibles au double comptage.



EXEMPLE 4 - Filiere gazoles

Durant ’année n, un opérateur a mis a la consommation 4 950 000 litres de gazoles et 100 000 litres de
GNR (dont 50 000 litres imposables a la TGAP) dans lesquels il a incorporé 450 000 litres d'EMHYV et
de 15 000 litres d'"EMHU éligible au double comptage.

11 peut se prévaloir d’une part d'EnR de :
— 8,31 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses ;

= 0,55 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premiéres d’origine animale ou végétale
énumeérées a I’article 21 de la directive 2009/28/CE.
Pour le calcul de la Part d'EnR voir les exemples au I de ’annexe V ter.

& 1l peut céder a un autre opérateur [’énergie excédentaire au titre des biocarburants produits a partir
de plantes oléagineuses de 1,31 % (8,31 — 7,00).

Les données sont :

Volumewac imposable = 5 000 000 litres

VolumeEMHYV = 450 000 litres PCloiemnv =33 MJ/I
VolumeEMHU = 15 000 litres PClyo1emuu= 33 MJ/1
Volumegazole.fossile = 5 000 000 — 450 000 — 15 000 =4 535 000 litresPCly1 gazole = 36 MJ/1
EnR incorporée oléagineux = 14 850 000 MJ Part EnR sous objectif = 8,31 %

= Calcul de I'EnR nécessaire pour atteindre ’objectif de 7,00 % (Part d'EnR maximum)

Eanécesmire .atteinte. objectif =

7,00

W * [(PCIvol.gazole * VOlumegazolaﬁ)ssile)+(PC[vol4EMHV* VOlumeEMHV)+(PC1v01.EMHU * VOlumeEMHU )]
Eanécessaire .atteinte. objectif =

.00 , (3644 535 000]+(33%450 000]+(33%15 000]] = 12 502 350 MJ

100

= Calcul de I'EnR cessible

Enr =14 850 000 - 12 502 350 = 2347 650 MJ

cessible

L’opérateur peut céder une quantité d'EnR de 2 347 650 MJ pour la filiere gazoles au titre des
biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses.



EXEMPLE 5 : Filiére gazoles

Durant I’année n, un opérateur a mis a la consommation 5 000 000 litres de gazoles dans lesquels il a
incorporé 350 000 litres d'EMHY et de 25 000 litres d'EMHU éligible au double comptage.

11 peut de prévaloir d’une part d'EnR de :
— de 6,46 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses ;
— de 0,81 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine animale ou végétale
énumérées a I’article 21 de la directive 2009/28/CE.
Pour le calcul de la Part d'EnR voir les exemples au I de ’annexe V ter

& 1l peut céder a un autre opérateur 1’énergie excédentaire a hauteur de 0,11 % (0,81 — 0,70) au titre des
biocarburants produits a partir de matieres premieres d’origine animale ou végétale énumérées a [’article
21 de la directive 2009/28/CE.

Les données sont :
Volumepac = 5 000 000 litres

Volumegyny = 350 000 litres PClyo1pmuv =33 MJ/1
Volumepyny = 25 000 litres PClyoremuu= 33 MJ/1
Volumeegsence fossie = 3 000 000 — 350 000 - 25 000=4 625 000 litres PClyo gazotle = 36 MJ/1
EnR incorporée autres = 1451 063 MJ Part EnR sous objectif= 0,81 %
EnR ¢éligible DC = 825 000 MJ EnR retenue DC = 626 063 MJ

= Calcul de I'EnR nécessaire pour atteindre ’objectif de 0,70 % (Part d'EnR maximum)
EnR

nécessaire . atteinte. objectif —

0,70

m * [(PCIV(JI. gazole * VOlumegazole.fossile)+ (PCIV()IA EMHV* VOlumeEMHV)+(PCIv01.EMHU * VOlumeEMHU)]
Eanécessaire .atteinte . objectif =

%*[(36*4 625 000)+(33%350 000 )+(33%25 000] = 1252 125 MJ

= Calcul de I'EnR cessible
Enr =1451063-1252125 =198938 MJ

cessible

L opérateur peut céder une quantité d'EnR de 198 938 MJ pour la filiere gazoles des biocarburants produits a partir
de matieres premiéeres d origine animale ou végétale énumérées a ['article 21 de la directive 2009/28/CE.

Le plafonnement du double comptage ayant été atteint, |’'opérateur peut céder de I'EnR éligible au double comptage
(DC) dans la limite de I'EnR cessible totale :

EnR cessible éligible DC = EnR incorporée éligible DC — EnR retenue DC
EnR cessible éligible DC = 825 000 — 626 063 = 198 937 MJ

L’opérateur peut céder une quantité d'EnR de 198 937 MJ pour la filiere gazoles au titre des
biocarburants produits a partir de matiéres premiéres d’origine animale ou végétale énumérées a ’article
21 de la directive 2009/28/CE éligible au double comptage.



EXEMPLE 6 - Filiére gazoles

Durant 1’année n, un opérateur a mis a la consommation 5 000 000 litres de gazoles dans lesquels il a
incorporé 400 000 litres d'EMHYV et de 25 000 litres d'EMHU éligible au double comptage et 10 000
litres d'"EMHU non ¢éligible au double comptage.

11 peut de prévaloir d’une part d'EnR de :
— de 7,39 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses
— de 1,00 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine animale ou végétale
énumérées a I’article 21 de la directive 2009/28/CE
Pour le calcul de la Part d'EnR voir les exemples au I de ’annexe V ter.

& 11 peut céder a un autre opérateur l’énergie excédentaire :

- a hauteur de 0,39 % (7,39 — 7,00) au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses ;

- a hauteur de 0,30 % (1,00 — 0,70) au titre des biocarburants produits a partir de matieres premieres
d’origine animale ou végétale énumérées a [’article 21 de la directive 2009/28/CE.

Les données sont :
Volumewyac = 5 000 000 litres

Volumepvny = 400 000 litres PClLoipmnv =33 MJ/1
Volumegyny = 35 000 litres PClyoemuu= 33 MJ/1
Volumeesence fossiie = 5 000 000 — 400 000 - 35 000 =4 565 000 litres PClyo1gaz01e = 36 MJ/1
EnR incorporée oléagineux = 13 200 000 MJ Part EnR sous objectif= 7,39 %
EnR incorporée autres = 1780433 MJ Part EnR sous objectif= 1,00 %
EnR éligible DC = 825 000 MJ EnR retenue DC = 625 433 MJ

Biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses

= Calcul de I'EnR nécessaire pour atteindre ’objectif de 7,00 % (Part d'EnR maximum)
EnR

nécessaire . atteinte. objectif —

7,00

100 * [(PCIvol.gazole * VOZumegazolafossile)+ (PCIVOIA EMHV* VOZL”neEMHV)-‘-(PC’IVOIAEMHU>l< VOlumeEMHU)]
Eanécessaire .atteinte . objectif =

%*[(36*4 565 000 )+(33 * 400 000)+(33 %35 000)] = 12 508 650 MJ

= Calcul de l'EnR cessible

Enr = 13200000 - 12 508 650 =691 350 MJ

cessible

L’opérateur peut céder une quantité d'’EnR de 601 350 MJ pour la filiére gazoles au titre des
biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses



Biocarburants produits a partir de matiéres premiéres d’origine animale ou végétale énumérées a
I'article 21 de la directive 2009/28/CE.

= Calcul de l'EnR nécessaire pour atteindre ’objectif de 0,70 % (Part d’'EnR maximum)

EnR

nécessaire . atteinte. objectif —

0,70 ,

00 [(PCI

%
vol. gazole VOZumegazol&_fassile)-‘- (PCIV()L EMHV>l< VOlumeEMHV)+( PC[vol.EMHU * VOZumeEMHU )]

EnR

nécessaire . atteinte. objectif —

0,70
2%

00 [(36%4 565 000)+(33%400 000)+(33%35 000)] = 1 250 865 M.J

= Calcul de l'EnR cessible

Enr =1780433 - 1250865 =529568 MJ

cessible

L opérateur peut céder une quantité d'EnR de 529 568 MJ pour la filiere gazoles des biocarburants
produits a partir de matieres premieres d’origine animale ou végétale énumérées a [’article 21 de la
directive 2009/28/CE.

Le plafonnement du double comptage ayant été atteint, l'opérateur peut céder de I'EnR éligible au double
comptage (DC) dans la limite de I'EnR cessible totale :

EnR cessible éligible DC = EnR incorporée éligible DC — EnR retenue DC
EnR cessible éligible DC = 825 000 — 625 433 = 199 567 MJ
EnR cessible résiduelle = EnR cessible - EnR cessible éligible DC

EnR cessible résiduelle = 529 568 — 199 567 = 330 001 MJ - Cette EnR n’est pas éligible au double
comptage.

L’opérateur peut céder une quantité d'’EnR de 529 568 MJ pour la filiére gazoles au titre des

biocarburants produits a partir de matiéres premiéres d’origine animale ou végétale énumérées a
l'article 21 de la directive 2009/28/CE dont :

— 198 567 MJ éligibles au double comptage ;
— 330 001 MJ non éligibles au double comptage.



EXEMPLE 7 - Filiére gazoles

Durant ’année n, un opérateur a mis a la consommation 5 000 000 litres de gazoles dans lesquels il a
incorporé¢ 400 000 litres d'EMHYV, 25 000 litres d'EMHU éligible au double comptage et 10 000 litres
d'EMHA C3.

11 peut de prévaloir d’une part d'EnR de :
— de 7,39 % au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses
— de 0,81 % au titre des biocarburants produits a partir de matiéres premicres d’origine animale ou végétale
énumeérées a I’article 21 de la directive 2009/28/CE
— de 0,18 % au titre des autres biocarburants (EMHA C3)
Pour le calcul de la Part d'EnR voir les exemples au I de [’annexe V ter.

& 11 peut céder a un autre opérateur 1’énergie excédentaire :

- a hauteur de 0,18 % (7,00 +0,70 +0,18 — 7,70) au titre des autres biocarburants ;

- a hauteur de 0,39 % (7,39 — 7,00) au titre des biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses ;

- a hauteur de 0,11 % (0,81 — 0,70) au titre des biocarburants produits a partir de matieres premieres
d’origine animale ou végétale énumérées a l’article 21 de la directive 2009/28/CE.

Les données sont :
Volumewyac = 5 000 000 litres

Volumegyny = 400 000 litres
Volumeepymu = 25 000 litres

Volumegmua cz = 10 000 litres

PCIvol,EMHV = 33 MJ/I
PCIvol,EMHU = 33 MJ/I
PCI\,O[,EMHA: 33 MJ/I

Volumeegsence fossie = 5 000 000 — 400 000 - 25 000 — 10 000 =4 565 0001  PClyo1.gazole = 36 MJ/1

EnR incorporée oléagineux = 13 200 000 MJ Part EnR sous objectif= 7,39 %
EnR incorporée EMHU = 1450 433 MJ Part EnR sous objectif=0,81%
EnR ¢éligible DC = 825 000 MJ EnR retenue DC = 625 433 MJ
EnR incorporée EMHA C3 = 330 000 MJ Part EnR = 0,18 %

Biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses

= Calcul de I'EnR nécessaire pour atteindre I’objectif de 7,00 % (Part d'EnR maximum)
EnR

nécessaire . atteinte . objectif —

7,00
100

*[(36%4 565 000)+(33 * 400 000)+(33 * 25 000)+(33%10 000)] =12 508 650 MJ

= Calcul de l'EnR cessible
Enr =13200000-12508 650 =691 350 MJ

cessible

L’opérateur peut céder une quantité d'EnR de 691 350 MJ pour la filiére gazoles au titre des
biocarburants produits a partir de plantes oléagineuses



Biocarburants produits a partir de matieres premiéres d’origine animale ou végétale énumeérées a
I'article 21 de la directive 2009/28/CE.

= Calcul de I'EnR nécessaire pour atteindre ’objectif de 0,70 % (Part d'EnR maximum)

EnR

nécessaire . atteinte. objectif —

0,70
100

#[(36%4 565 000)+(33 * 400 000 )+

= Calcul de l'EnR cessible
Enr =1450433 -1250865 =199

cessible

L’opérateur peut céder une quantité d'EnR de 199 568 MJ pour la filiere gazoles des biocarburants
produits a partir de matieres premieres d’origine animale ou végétale énumérées a [’article 21 de la
directive 2009/28/CE.

Le plafonnement du double comptage ayant été atteint, l'opérateur peut céder de I'EnR éligible au double
comptage (DC) dans la limite de I'EnR cessible totale :

EnR cessible éligible DC = EnR incorporée éligible DC — EnR retenue DC
EnR cessible éligible DC = 825 000 — 625 433 = 199 567 MJ

L’opérateur peut céder une quantité d'EnR de 199 568 MJ pour la filiére gazoles au titre des
biocarburants produits a partir de matiéres premiéres d’origine animale ou végétale énumérées a
l'article 21 de la directive 2009/28/CE éligibles au double comptage.

Autres Biocarburants

= Calcul de I'EnR nécessaire pour atteindre ’objectif de 7,70 % (Taux de la taxe))

7,70

W*[(36*4 565 000 )+(33 * 400 000+

2 Calcul de I'EnR cessible
Enr =14 089 515 - 13 759515 =:

cessible

L’opérateur peut céder une quantité d'EnR de 330 000 MJ pour la filiere gazoles au titre des autres
biocarburants (EMHA C3)
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ANNEXE V ter
EXEMPLES DE CALCUL

IV - Exemples de calcul afin de déterminer le volume de biocarburant a incorporer pour obtenir
une part d'EnR cible

Formule générale pour les biocarburants issus a 100 % de source renouvelable
(VolumeMAC * Part d'EnR x PCI
+ Part d'EnR * | PCI

vol.carburant

PCI

VOlumeBiocarbumnt: [( 100 * PCI

vol.biocarburant) vol .carburant vol.biocarbumnt)]

Formule générale pour les biocarburants dérivés de I’éthanol et du méthanol dent seulement une partie
est issus de source renouvelable

VOlumeMAC* Partd'EnRx* PCIvol. essence)
* PCI +Partd’EnR+(PCl

bio . dérivé

TauxEnR

VOZumeBio.dérivé: [( PCI

vol.bio.dérivé vol . esence vol.bio.dérivé)]

EXEMPLE 1 — Filiére Gazoles

Calcul du volume d'EMHY a incorporer dans du gazole pour atteindre une Part d'EnR cible de 7,00 %
pour un volume total mis a la consommation de 10 000 litres de gazole.

Attention ce calcul n’est valable que si ’opérateur n’incorpore que des EMHYV dans le gazole

Les données sont :
Volumeyac = 10 000 litres PClioigaz01e = 36 MJ/1
Part d'EnR = 7,00 % PClioemuy = 33 MJ/1

= Calcul du volume a incorporer
(VolumeMAC * Partd'EnR * PCI

vol.gazole
Volume =
Fha [(100 * PCIVOI.EMHV) + Partd'EnR * PCIvoLgazole_PCIVOLEMHV)]
Soit :
Volume (10 000 * 7,00 * 36) = 758,80 litres

FMAGT(100 * 33) + 7,00 * (36—33]]
Pour atteindre l'objectif de 7,00 %, ’opérateur doit incorporer 759 litres A’EMAG

= Calcul de la teneur en EMAG des gazoles

Volume,, . —100% 758,8
Volume,,, . 10 000

Teneur .= 100 *

)27,59%

Ce qui représente une teneur en EMAG des gazoles mis a la consommation de 7,59 %.



EXEMPLE 2 - Filiére essences

Calcul du volume de bio-éthanol a incorporer dans I’essence pour une part d'EnR cible de 7,00 % pour
un volume total mis a la consommation de 25 000 litres d’essence.

Attention ce calcul n’est valable que si ’opérateur n’incorpore que du bio-éthanol dans 1'essence

Les données sont :

Volumeyac = 25 000 litres PClyg1essencesfossite = 32 MJ/1
Part d'EnR = 7,00 % PCIvol,bioéthanol: 21 MJ/1

= Calcul du volume a incorporer

vol . essence. fossile

PCI

(VolumeMAC * Partd'EnR * PCI
+ Partd'EnR * (PC[

100 = PCI

Volum Chioéthanol — o
vol.essence . fossile

vol .bioéthanol) vol. bioéthanol)]

Soit :

(25000 * 7,00 * 32|
[[100 * 21+ 7,00 * (3221

Volume,, ., = =2 572,30 litres

Pour ne pas avoir a acquitter la taxe, I’opérateur doit incorporer 2 572,30 litres, arrondis a 2 572 litres, de
bio-éthanol.

= Calcul de la teneur en éthanol des essences

Volume ;.01 2 572,30

25 000

Teneur,, ., =100 x = 100*( ): 10,29%

Volume,,, c

Ce qui représente une teneur en éthanol de 10,29 %.

Attention, cette teneur est supérieure a la teneur maximale en bio-éthanol fixée par [’arrété du 26 janvier 2009
modifié relatif aux caractéristiques du supercarburant sans plomb 95-E10).




EXEMPLE 3 — Filiére essences

Calcul du volume de bio-ETBE a incorporer dans I'essence pour une Part d'EnR cible de 7,00 % et pour
un volume total mis a la consommation de 475 000 litres d’essence.

Attention ce calcul n’est valable que si I’opérateur n’incorpore que du bio-ETBE dans 1'essence

Les données sont :
VOlumeMAC =475 000 litres PCIvol,csscncc:fossilc: 32 MJ/I

Part d'EnR = 7,00 % PCIvol,bioETBE =27 MJ/l

Taux EnRpi, ETBE =37 %

= Calcul du volume a incorporer

(VolumeMAC * Partd'EnR x PCI
) + Partd'EnR * (PCI

vol . essence. fossile

PCI

VolumebigETBE: [(37 x PC/l

vol.bioETBE vol .essence . fossile vol.bioETBE )]

Soit
(475 000 * 7,00 * 32|
(37 % 27) + 7,00 * (3227

Volume,, .rp,= =102 901,30 litres

Pour ne pas avoir a acquitter la taxe, I’opérateur doit incorporer 102 901 litres, de bio-ETBE.

= Calcul de la teneur en ETBE des essences

VOlumebioETBE 102 901,3

Teneur,, .rp-=100 * 175 000

ZIOO*( )221,66%

Volume,,,

Ce qui représente une teneur en ETBE de 21,66 %.



